



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 157 (25111) 21 октября 2009 года среда

www.orel.ru orel@rekom.ru

## «Поддерживали и будем поддерживать малый бизнес», —

### твёрдо сказал вчера губернатор Орловской области А.П. Козлов на встрече с предпринимательским активом региона

Поздоровавшись с предпринимателями, Александр Петрович отметил, что на встрече с ними пришли также главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, члены правительства области, представители областного Совета народных депутатов, руководители территориальных подразделений федеральных органов власти, финансовых структур, общественных организаций малого бизнеса.



Губернатор сказал, что в сегодняшней ситуации, когда экономика только начинает выходить из кризиса, очень важным является обсуждение наиболее актуальных вопросов развития предпринимательства. Значимость малого бизнеса обусловлена его специфическими свойствами — оперативностью, мобильностью и способностью быстро реагировать на изменения конъюнктуры рынка. Этот сектор во многом определяет темпы экономического роста, трудоёмкость занятости населения. В малом бизнесе чаще всего созревают новые идеи и инновации.

Сегодня на территории нашей области осуществляют деятельность 9210 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 138 средних (с численностью до 250 человек), 1242 малых предприятия (с численностью работающих до 100 человек, годовой выручкой до 400 млн. рублей), 7848 микропредприятий (с численностью до 15 человек и выручкой до 60 млн. рублей). Хозяйственную деятельность на Орловщине осуществляют 20,5 тыс. индивидуальных предпринимателей, 1379 крестьянско-фермерских хозяйств, 80 сельскохозяйственных кооперативов. Привлек губернатор и другие цифры. За первое полугодие с г. малыми предприятиями продано товаров на сумму 10 млрд. 400 млн. рублей. Колоссальная цифра! Отгружено товаров собственного производства и выполнено работ, оказано услуг на 5 млрд. рублей. Валовой сбор зерна в крестьянско-фермерских хозяйствах составил 415,7 тыс. тонн — 17% от общего объема собранного хлеба.

— Как видим, вклад малого бизнеса в нашу общую копилку очень серьезный, — отметил Александр Петрович. — Главной целью сегодняшней нашей встречи считаю обсуждение тех проблем предпринимательства, которые мешают сделать этот вклад еще более весомым. Это и неразвитость правовой базы, и отношения собственности, трудности взаимодействия с финансово-кредитной системой, административные барьеры. Очень важно, что мы делаем новые шаги в поддержку малого бизнеса, хотя они и робкие, небольшие. В области создан региональный фонд развития и микрофинансирования малого предпринимательства. Принята целевая программа развития и поддержки малого бизнеса на 2009—2011 годы. Кстати, я встречался с молодыми предпринимателями, которые в этом фонде уже взяли деньги. Правда, пока мало. Но первые шаги уже есть. Надо и остальным предпринимателям дать сигнал, что такой фонд у нас работает.

Общий объем финансирования программы развития и поддержки малого предпринимательства составил 417 млн. рублей. Это солидная сумма. В этом году программой предусмотрено субсидирование процентных ставок по кредитам для предпринимателей, а также выдача грантов начинающим предпринимателям в размере до 300 тыс. рублей. Кроме того, как отметил губернатор, подана заявка Орлов-

ской области в Минэкономразвития РФ для участия в конкурсе по созданию областного фонда в размере 200 млн. рублей. Реализована законодательная инициатива, способствующая сокращению избыточных бюрократических барьеров. — В идеале все, что касается открытия своего дела, должно осуществляться в самые короткие сроки, в течение одной максимум, — сказал губернатор. — А сейчас люди смеются: говорят: для того чтобы открыть свое дело, надо деньги иметь немалые и время, чтобы справки собирать. Надо, Юрий Николаевич, — обратился губернатор к заместителю председателя правительства, руководителю блока финансово-экономического развития Ю.Н. Парахино, — взять кого-нибудь из чиновников и заставить открыть свое дело. Посмотрим, за сколько дней у него это получится! В зале раздался смех. — Ничего, мы его сначала уловим, чтобы он побыл предпринимателем, а потом снова примем, — и в шутку и всерьез сказал губернатор. — Чтобы жизнь мелким не казалась. Всего же на меры по поддержке малого предпринимательства в текущем году мы запланировали около 300 млн. рублей. Скажу, что это немало даже по сравнению с крупными промышленными регионами страны.

Пока предприниматели производственные думали,

как лучше сформулировать свои вопросы и предложения, словесно А.А. Кузьмин, известный как журналист. Однако он объяснил, что входит в число соучредителей городского отделения общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» и уже давно наряду с основной работой ведет собственный бизнес. Говорил он эмоционально. Не согласился с тем, что малый бизнес способен успешно развиваться рядом с крупным и что власть должна создавать условия для массового вовлечения людей в предпринимательство. Всё правильно. Только крупному бизнесу придется после кризиса долгие восстанавливаться, чем малому. И, к сожалению, не прозвучало, что сама общественная организация «Опора России» делала или собирается делать для развития предпринимательства.

Губернатор, предпочитая конкретику, спросил, есть ли у выступающего предложения. А.А. Кузьмин рассказал об идее массового строительства жилья для молодых семей. Только вот осуществлению этой замечательной инициативы, по его словам, мешал монополист «Орелстрой», а затем Кузьмин резко высказался в адрес ипотечной жилищной корпорации, которая строит малоэтажные дома в Куликовке.

— Скажите, что вы предлагаете сегодня поменять для того, чтобы индивиду-

альным предпринимателям было комфортно работать? — прервал его губернатор. — Что вы мне про Куликовку рассказываете? — Создайте кооператив и передайте ему землю для тех молодых людей, которые сюда придут. И тогда эта программа пойдёт, и тогда к ней подключатся и продавцы строительных материалов, и строители организации небольшие... — ответил А.А. Кузьмин.

Александр Петрович обратился к известному в областном центре предпринимателю, генеральному директору компании «Домашний текстиль» Е.В. Коньшину: — Евгений Викторович, где вы? Вы же хотели задать мне массу вопросов и молчите.

У Коньшина было два главных вопроса. Общась в бизнес-среде, он убедился в недостаточном высоком уровне бизнес-культуры. Недавно Евгений встречался с начинающими предпринимателями, которые хотят подать заявки на получение грантов. У них много бизнес-идей. Но для того чтобы реализовать идеи, не хватает знаний, компетенции в области маркетинга, менеджмента. Коньшин считает, что было бы неплохо организовать систему передачи знаний, компетенций между состоявшимися предпринимателями и начинающими. Второе его предложение касалось проблемы получения кредитов, которая существует у многих предпринимателей. Российский банк раз-

вития реализует региональные программы развития малого бизнеса. На Орловский регион по этой линии выделен лимит в размере 127 млн. рублей, но используют эту возможность для поддержки предпринимателей только один банк — Московский индустриальный. По мнению Коньшина, наши орловские банки пока недостаточно работают в этом направлении.

— Здесь, мне кажется, не банки виноваты, а мы с вами вместе взятые, сидящие здесь, — высказал свою точку зрения губернатор. Он рассказал о своей идее создать что-то подобное центра поддержки предпринимательства, где работали бы люди, владеющие информацией, в каком банке и на каких условиях предприниматели могут получить кредиты. Александр Петрович спросил предпринимателя в зале, одна идея, если хотя бы решить какой-то вопрос по своему бизнесу?

— В банк! — сказала молодая женщина с места. — Меркулов, куда вы идёте? — спросил губернатор депутата облсовета, не так давно ставшего руководителем Орловского регионального отделения «Опоры России».

— К друзьям, — ответил Павел Александрович. Мне сразу представились люди, с готовностью распахивающие перед ним тумбочки с толстыми папками денег.

(Окончание на 2-й стр.)

АКТУАЛЬНО

## Есть у газификации начало, нет у газификации конца

За газификацию никого не надо агитировать — она сама это делает блестяще. Когда в дома, особенно жителей сельской глубинки, приходит дешёвое, экологически чистое голубое топливо, быт людей радикально меняется в лучшую сторону: человек избавляется от необходимости заготавливать кубометры дров, таскать тяжёлые ведра с углем, чтобы натопить печку и согреться зимой. Недаром жители населённых пунктов, до которых наконец-то дотянули газовую трубу, воспринимают это событие, как настоящий праздник. А пожилые люди и вовсе не скрывают слёз — ведь теперь остаток жизни пройдёт в тепле и уюте.

Не будем скромничать — нам есть чем гордиться. Уровень газификации на Орловщине один из самых высоких в России. Например, в городской местности он превышает 93%, а в сельской приближается к 85%. А ведь в некоторых, кстати, не таких уж далёких от Москвы, регионах уровень газификации в сельской местности сегодня составляет около 20—30%.

Понятно, газификация — это не просто километры труб да миллионы кубометров газа. Это — совер-



шенно иной уровень жизни, это одна из важнейших составляющих цивилизованного быта. Кстати, об этом же — необходимости всемерного повышения жизненного уровня людей — говорил в своём послании Федеральному собранию и Президент РФ Д.А. Медведев. О наиболее актуальных вопросах газификации нашего региона мы беседовали с заместителем председателя правительства Орловской области, руководителем блока инфраструктуры Д.А. Орловым.

(Окончание на 2-й стр.)

### В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## Заседание президиума

В повестку очередного заседания Орловского областного Совета народных депутатов, которое состоится 30 октября, внесён проект бюджета области на 2010 год и плановый период 2011 и 2012 годов. В числе других вопросов депутаты обсудят и изменения в план приватизации госимущества на текущий год.

Обсуждение этих законопроектов заняло большую часть времени на заседании президиума облсовета, которое состоялось вчера. Вел заседание заместитель председателя Совета А.А. Лабейкин. В работе президиума приняла участие первая заместитель губернатора области Б.М. Коновалов.

По словам начальника департамента финансов Орловской области В.Г. Шипилова, проект бюджета-2010 формировался в сценарных условиях этого года, то есть финансовый документ учитывает реалии и сложности экономики, а также тот факт, что областной бюджет в течение этого года подвергнется значительному секвестру, а налоговые поступления из месяца в месяц — ниже уровня прошлого года. По статье «Доходы» в следующем году в областной бюджет планируется получить около 15,5 млрд. рублей. Причем собственные доходы составят более 8 миллиардов, поступления из федерального бюджета — более 7 миллиардов. Увеличение собственных доходов по сравнению с текущим годом превысит миллиард рублей. Проект бюджета предусматривает увеличение зарплат учителей.

— А как же другие бюджетники? — задал вопрос член президиума М.В. Корнев. Их зарплата останется на уровне этого года — такой ответ депутатов не устроил. Свое мнение по этому поводу на президиуме высказали многие. В проекте бюджета были и другие строчки, вызвавшие неоднозначную реакцию депутатов. Это и понятно: проект бюджета внесён в облсовет в первом чтении. Впереди — серьёзная работа по его соשרенствованию.

Подводя итог обсуждению проекта бюджета, А.А. Лабейкин подчеркнул, что работа над основным финансовым документом области должна опираться на прогноз социально-экономического развития нашего региона на следующий год с учетом новых производственных мощностей, после введения в строй которых увеличатся налоговые поступления.

В повестку дня очередного заседания Совета включен и законопроект «О внесении изменений в Устав (Основной закон) Орловской области». Это тот самый законопроект, принятие которого на сентябрьском заседании блокировала фракция КПРФ. Напомним, предлагаемые изменения уравнивают в правах депутатов-одномандатников с их коллегами-списочниками, отменяя законодательную норму отзыва депутата. На предстоящем заседании Совет рассмотрит этот законопроект еще раз. К слову, возражений о включении этого пункта в повестку дня от коммунистов не последовало.

На заседании президиума были рассмотрены и другие вопросы.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

## Публичные слушания

В соответствии с Законом Орловской области от 18 июня 2008 года № 783-03 «О публичных слушаниях в Орловской области» 5 ноября 2009 года в 15.00 в Круглом зале администрации Орловской области состоятся публичные слушания на тему «О ходе реализации антикризисных мер в Орловской области».

Предложения по теме публичных слушаний принимаются комитетом по экономической политике, предпринимательству и собственности областного Совета народных депутатов по адресу: г. Орел, пл. Ленина, 1, каб. 312 до 30 октября 2009 года; тел.: 475-267, 475-276.

Орловский областной Совет народных депутатов.

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

#### В СУББОТУ — ЯРМАРКА

В целях наиболее полного удовлетворения покупательского спроса населения на сельскохозяйственную продукцию, производимую в области, дополнительного обеспечения жителей региона потребительскими товарами правительством Орловской области 19 октября 2009 года принято распоряжение о проведении в городе Орле в субботу 24 октября 2009 года ярмарки «Золотая осень».

Ярмарочная торговля будет развернута в традиционных местах: в Заводском районе — на Комсомольской площади, в Советском — на улице Приборостроительной, в Железнодорожном — на площади Поликарпова, в Северном — у здания администрации Северного района (Московское шоссе, 137).

Горожанам будет предложен широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров. Цены, рекомендованные сельхозпроизводителям для реализации продукции, будут ниже, чем в торговой сети Орла.

#### НИК МИЛИЦИИ Алексей Васильевич Шипилов.

А.В. Шипилов родился 26 марта 1958 года. За период службы в органах внутренних дел полковник милиции Шипилов прошел путь от сотрудника отдела вневедомственной охраны при отделе внутренних дел Ленинского райсплокома города Воронежа до начальника отдела обеспечения общественного порядка милиции общественной безопасности ГУВД по Воронежской области. На Алексея Васильевича возлагались обязанности по руководству сводными отрядами ГУВД по Воронежской области, обеспечивавшими общественную безопасность при проведении торжественных и культурно-массовых мероприятий в Санкт-Петербурге, Казани, Ростове.

В 2000 году окончил Московскую академию управления МВД РФ. За высокие показатели в работе и добросовестное исполнение должностных обязанностей А.В. Шипилов неоднократно поощрялся МВД России, ГУВД и администрацией Воронежской области.

#### ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВАКАНСИИ ДЛЯ БЕЗРАБОТНЫХ

Постановлением Орловского областного Совета народных депутатов городу Орлу выделено 24 млн. рублей на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на сни-

#### ЖЕНЕ НАПРЯЖЕННОСТИ НА РЫНКЕ ТРУДА.

Администрация города Орла приглашает безработных граждан, выпускников лицеев, вузов и сузов принять участие во временных работах, которые организуют в муниципальных учреждениях образования, культуры, здравоохранения, физкультуры и спорта города. Оплата труда составляет 4330 рублей. Для заключения договоров на участие в работах необходимо обратиться в районные центры занятости населения: в Железнодорожном районе — улица Пушкина, 12, тел. 55-04-06; Заводском — улица МОПРа, 28, тел. 72-08-46; Северном — улица Космонавтов, 3, тел. 73-80-22; Советском — улица Октябрьская, 30, тел. 43-44-54.

#### ЛУЧШИЙ ФЕЛЬДШЕР ЦФО — ОРЛОВЕЦ

В Москве прошел финал конкурса «Мастера Центральной России», в котором приняли участие фельдшеры служб скорой помощи. Побориться за титул «Лучший фельдшер скорой и неотложной помощи-2009» в столице съехались 18 медиков центральных областей России, каждый из которых победил в региональных отборочных турах. Орловскую медицину представлял фельдшер муниципального лечебного учреждения «Станция скорой медицинской помощи» В.В. Бруман.

— Орел впервые представлен на таком престижном конкурсе, — отметил заместитель главного врача этого учреждения

Е.С. Гомозова, — однако это не смутило нашего коллегу: Виктор Владимирович Бруман занял первое место. Мы считаем такой результат закономерным, ведь лучший фельдшер ЦФО обладает высоким профессионализмом, предан профессии, работает как самостоятельный фельдшер, а также под руководством врача в составе бригады интубационной терапии.

#### «ПРАВОВАЯ КЛИНИКА» НАЧАЛА ПРИЁМ

Вчера на базе юридического института Орловского государственного технического университета (здание завода «Научприбор») начала работу «Правовая клиника».

Совместный проект прокуратуры области и вуза призван содействовать правовому просвещению населения, разъяснять аспекты российского законодательства и оказывать юридическую помощь в различных жизненных ситуациях. Каждые вторник с 10 до 13 часов и четверг с 14 до 17 часов на вопросы граждан будут отвечать сотрудники аппарата прокуратуры Орловской области и студенты старших курсов юридического института ОрелГТУ.

Информагентство «Орловская правда».